广州专列海报故事

# 做人民健康幸福的托举者



医师报讯 (融媒体记者 王丽娜) "有健康才有幸福,医生是人民健康、幸福的托举者。" 8月16日,在由《医师报》联合中国医药



卫生事业发展基金会、中国医药卫生文化协会、中国健康促进与教育协会等单位共同举办的中国 医师节特别钜献 "健康中国 你我同行 关爱生命'救'在身边"全国地铁联动主题公益巡展活动 (2023)座谈会上,中山大学附属第六医院结直肠外科团队骆衍新教授,广东省中医院胰腺中心团队主任钟小生教授代表参与广州地铁巡展的医师带来了精彩的海报故事分享。

搭载中国医师节海报的广州地铁 1 号线和 6 号线已于 8 月 19 日启程,广州的小伙伴赶紧上车吧!

### 钟小生 南粤杏林第一家的"胰腺微创"名片

广东省中医院胰腺中 心团队主任钟小生教授介 绍,广东省中医院成立于 1933 年,被誉为"南粤杏 林第一家"。

胰腺中心在 2015 年成立,持续进行各种微创技术的迭代创新,拥有多个自主创新的胰腺术式,同时,中心发挥了中医的特色,在重症胰腺炎和胰腺恶性肿

瘤治疗过程中,中医全程参与、分期干预。中西医在胰腺疾病治疗中完美融合,走出了一条中西医结合+微创外科的创新之路。

2015 年中心成立后, 在我国著名胰腺外科专家 彭淑牖教授、谭志健教授 等专家的带领下,学科走 向专业化、微创化。

虽然微创技术已发展

了30年,但胰腺微创手术, 技术复杂、不易成功。

广东省中医院胰腺中心集中优势,成功将传统需要开大刀的胰腺手术"微创化",并创新性发明了"三步法动脉入路原位胰腺癌切除术"等,已成为同行广泛认可的术式。广东省中医院胰腺中心也成为现代中医外科的佼佼者。

## 

广州肠癌发病率高出 全国近一倍,要想啃下硬 骨头,就必须磨砺出过硬 的团队。中山大学附属第 六医院结直肠外科团队骆 衍新教授分享了"守护健 康 肠治久安"海报背后的 故事。

对于结直肠癌患者来说,"保留肛门"是他们的追求。中山大学附属第六医院结直肠外科团队为了这一"追求" 忙碌了

20年。

建院之初,汪建平院 长就提出了中山六院的愿 景:"胃肠强院扬名中华, 学科齐全福祉当地"。此 愿景一路指引着后来者披 荆斩棘,一路向前。医院 从只有一栋住院楼的二级 医院成长为如今仅胃肠肛 门外科就有10个病区、近 700张床位的三级甲等综 合性医院,已成为广东省 的一张特色医疗名片。 如今的中山六院拥有 国内一流的胃肠肛门专科, 单中心的微创肠癌年手术 量近五千例,复杂肛瘘、 炎症性肠病年诊疗量全球

结直肠外科团队建立 了一个标准、两项技术和 一个方案,进而形成了完整的直肠癌保肛门功能、 保性功能和保生育功能关 键技术体系,托举起无数 家庭的幸福。

#### 

#### 8.19 中国医师节・真心话告白墙

**@ 步履不停** 2020 年,有 4 万 多 名 医 务人员在武汉度过整个春天。我就是家属, 他们太不容易了。

@ 尹秀娜 医师节,百感交集,五味杂陈。医生身累心累脑累。但也是一个 有成就感、职业自豪感的职业!

@ 杏仁 绝大多数的一线医护人员的工作是极辛苦的,他们的工作时间,工作强度,领先于其它行业。我们要尊重他们,培养一个医生的成本很高。要善待、理解他们,也是善待自己……

@ 王长青 我作为一名医生没有愧对我的患者,但是我特别愧对我的父母,母亲在河北老家常年瘫痪在床,而我在西双版纳上班,母亲去世那天我在北京进修没能见到母亲最后一面。父亲肝癌晚期我还坚持上班,而且父亲去世前一天我还在值夜班,突然一个电话其他科室急会诊,放下父亲不管忙去急诊会诊,回来没多久,我的父亲永久离开了我。希望父母的在天之灵能原谅我,而我也会带着这份愧疚继续做好本职工作。

@ 天涯栈客 人民群众决不会忘记医务人员那些奋勇当先舍身赴难救死扶伤 的感人事迹。



















